

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 99 (3997)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 17 АВГУСТА 1972 года

Цена 2 коп.

ХЛЕБОРОБЫ КОЛХОЗОВ ИМЕНИ КИРОВА И „ПУТЬ ЛЕНИНА“ ПЕРВЫМИ В РАЙОНЕ ЗАВЕРШИЛИ УБОРКУ ЗЕРНОВЫХ УДАРНЫЙ ТРУД КОМБАЙНЕРОВ

Вчерашний день в колхозе имени Кирова можно назвать праздником. Наши комбайнеры завершили многомесечную борьбу за урожай. Уборочная техника поставлена на прикол.

Этот год не был легким для наших хлеборобов. Хотелось получить со всей уборочной площади по 15 центнеров с гектара, но засушливая земля не дала нам много зерна. Но это урок и на будущее, надо быть готовым к любым капризам погоды.

Жатва закончена. Десятки людей вкладывали свой труд, чтобы получить высокий урожай. Весной механизаторы провели сев в хорошие сроки, затем вели уход за посевами, почти все шофера и трактористы зимой возили торф на колхозные поля.

А вот убирать урожай пришлось только комбайнерам. На их плечи легла особая ответственность. Убрать весь урожай как можно быстрее и без потерь. Почти месяц комбайнеры вели жатву. С раннего утра до позднего

вечера шумели на полях уборочные машины.

Двадцатый год во время жатвы садится за штурвал комбайна Василий Федорович Безденежных. Он и в эту страдную пору успевает по утрам выполнять свою основную работу — намолоть посыпки для скота.

Вячеслав Анатольевич Солоницын в этом году в основном лафтит зерновые. Это его третья жатва. Он и в остальное время года работает на технике. За него закреплен «Беларусь».

По восемь-девять лег работают на комбайнерах трактористы Семен Павлович Иванов, Никандер Ильин Иванов и Виталий Андреевич Перевалов. Это опытные комбайнеры.

Свою первую жатву проводят самостоятельно Юрий Аплатов, Леонид Перевалов и Николай Мухачев. Несмотря на молодость они ни в чем не упрекнешь. Хорошо поработали ребята. Особо хочется сказать о Леониде Перевалове. В прошлые годы он помогал отцу. А

нынче убрал даже больше, чем отец.

Уборка велась групповым методом. Ее мы применяем не первый год и она себя очень хорошо оправдывает.

Вообще наши комбайнеры работают хорошо. Скорость держат такую, чтобы не было ущерба ни темпам, ни качеству. За время уборки было убрано 810 гектаров зерновых и 50 гектаров семянников.

Сейчас в колхозе идут и другие полевые работы. Ведется сев озимых, вспашка зяби, метка соломы. И все колхозники отдают дань уважения героям жатвы — комбайнерам, завершившим труд большого коллектива людей, принявших участие в выращивании урожая.

В. ЧИКИШЕВ,
механик колхоза имени Кирова.

Когда верстался номер, нам сообщили, что в колхозе «Путь Ленина» также завершили уборку зерновых.

С МАКСИМАЛЬНОЙ ОТДАЧЕЙ

Подходит к концу уборочная стадия в колхозе имени Ленина. На 15 августа полностью закончили теребление и расстил льна на площади 125 гектаров. За короткое время и с хорошим качеством провели эту работу И. Ф. Шербаков, Б. Н. Хлыбов, Н. В. Филиппов, А. К. Кошкин.

В эти дни усилия колхозников направлены на быстрейшее завершение уборки зерновых культур. Из плана 968 гектаров скжато и обмолочено 925 гектаров. Сейчас идет уборка овса. Как и во многих хозяйствах, работу проводят групповым способом. Один за другим по полю движутся пять комбайнов, за штурвалами их опытные механизаторы.

Десятый год приходится убирать урожай Геннадию Федоровичу Буркову. Много раз он был в

числе передовых. Сейчас ему вместе с помощником С. П. Бурковым также вручен переходящий Красный вымпел. За время работы ими намолочено 131 тонна зерна нового урожая.

— Низкая урожайность в этот год — говорит Геннадий Федорович. — Гектаров много, а зерна мало. Уборку кончили бы значительно раньше, но задержка происходит из-за недостатка в хозяйстве грузового автотранспорта.

Не отстают от них и комбайнеры Ф. Ф. Каправов (вместе с сыном он намолотил 128 тонн), Е. Е. Аркинов, С. П. Маштаков, А. Н. Чугунов.

В борьбе с потерями зерна были проведены необходимые работы по уплотнению тех мест, где могла быть утечка. Этим самым хозяйство получило дополнительные кило-

грамм зерна. Особенно серьезное внимание всех комбайнеров обращено на низкий срез. Забота их не только убрать урожай в кратчайшие сроки, но и как можно больше получить соломы с каждого гектара. А от этого будет зависеть дальнейший успех в животноводстве.

Одновременно с уборкой хлебов в хозяйстве ведут уборку соломы. Эта работа уже проведена на 684 гектарах из 925 га. Закончена уборка естественных и сеянных трав. С площади 783 гектара получено сена 1130 тонн. Сейчас в хозяйстве разгар сева озимых. Из плана 900 гектаров посеяно 600 гектаров.

В настоящее время земледельцы колхоза имени Ленина с максимальной отдачей используют каждый рабочий день.

В. КРЮЧКОВ.

Районная Доска почета

По представлению партийных организаций, правлений, дирекций и местных комитетов профсоюза колхозов и совхозов за достигнутые успехи на уборке зерновых на районную Доску почета заносится:

ПО СОВХОЗУ «ОШМИНСКИЙ»
Посаженников Алексей Михайлович, убравший лен на льнокомбайне за 10 рабочих дней с площади 76 гектаров.



Михаил Александрович Неустроев работает бригадиром в Ломинской бригаде совхоза «Прогресс». Эта бригада считается лучшей в хозяйстве. Здесь успешно проведены работы по заготовке кормов, уборке урожая. В этом большая заслуга бригадира, его умении организовывать людей и вести их на выполнение поставленных задач.

Фото А. Нечаева.

ПОЛЬЗУЕТСЯ

Несколько лет работает в Пижемском откормочном совхозе тракторист Николай Елизарович Созинов. Много теплых слов можно слышать в его адрес от рабочих совхоза. Закрепленный за ним трактор «Беларусь» всегда находится в исправном состоянии. Рабочий день Николая Елизаровича начинается рано утром и кончается поздно вечером.

В летнее время ему вручен самый ответственный участок работы — заготовка грубых кормов

УВАЖЕНИЕМ

для общественного животноводства. И надо сказать, что с этой задачей он успешно справился, сейчас по совхозу сенокос полностью закончен. В зимнее же время он обеспечивает своевременную доставку кормов к фермам. От его старания зависит успех дела в животноводстве. Н. Е. Созинов человек трудолюбивый, добросовестный, пользуется заслуженным авторитетом в своем коллективе.

Н. БАКШАЕВ.

БЫСТРО И

Хорошо работает в этом году на жатве комбайнер первого отделения совхоза «Вякшнерский» комсомолец Александр Алексеевич Лебедев.

За время уборочной стадии он убрал прямым комбайнированием зерно-

ХОРОШО

ые на площади 60 гектаров и раздельным способом — 270 гектаров.

Все работы, которые проводил А. А. Лебедев, выполнены с хорошим качеством.

А. СМИРНОВА,
агроном.

ХОД ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Данные на 15 августа 1972 года.

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — всего скошено естественных и сеянных трав на сено и сенаж, третья — заложено силоса, четвертая — заложено сенажа (в процентах), пятая — заготовлено сена, шестая — заготовлено соломы (в центнерах).

Колхозы

«Путь Ленина»	114	38	77	5000	2000
Имени Кирова	110	44	100	11000	4000
«Малокаменский»	107	55	71	11900	4800
«Красная нива»	105	60	100	5200	2340
«Коммунар»	103	81	34	8500	1950
Имени Свердлова	103	25	42	5240	2925
Имени Тимирязева	100	111	100	5000	2000
Имени Ленина	99	—	96	11300	4100
«Колос»	90	—	39	12846	3429

Совхозы

«Ошминский»	122	5	64	10420	6210
«Пижемский»	105	37	—	9500	1000
«Прогресс»	100	—	110	4500	1800
«Вякшнерский»	100	51	—	16309	4730
Всего по району	104	33	61	116715	41284

Было на 17 августа 1971 г.

89 59 101 80721 7779

С собрания партийно-

СТРОИТЬ БОЛЬШЕ,

Как уже сообщалось, состоялось собрание партийно-хозяйственного актива района. Доклад «О выполнении социалистических обязательств, принятых в честь 50-летия образования СССР, по капитальному строительству в районе» сделал второй секретарь РК КПСС В. А. Костров.

1972 год, сказал он, проходит под знаком подготовки к 50-летию образования СССР. Трудящиеся нашего района, шагая в ногу со всем советским народом, хотят ознаменовать этот год успешным выполнением своих планов и социалистических обязательств.

Хороших показателей добились коллективы Пижемского леспромхоза, Шайгинского ДОЗа и комбината бытового обслуживания. По итогам первого полугодия первое место и переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета присуждено коллективу Пижемского леспромхоза.

Район успешно справился с выполнением полугодового плана по продаже государству мяса и яиц, выполнив его соответственно на 143 и 121 процент. Однако по производству и продаже государству молока и шерсти план остался невыполненным. Хуже сработали за полугодие торгующие организации.

Сейчас трудно найти колхоз или совхоз, промышленные предприятия, где что-либо не строилось. Отрадно отметить, что строительством занимаются все руководители. Этому важному вопросу уделяется серьезное внимание в деятельности районного комитета партии и всей районной партийной организации.

В текущем году наши строители поработали несколько лучше. Успешно справились с полугодовыми планами Альцевский строительный участок и межколхозная строительная организация, выполнив их соответственно на 115 и 106 процентов. А вот Тоншаевский ремонтно-строительный участок выполнил план всего на 78 процентов, а прорабский участок ПМК — на 81 процент.

Как и предполагалось, главные силы межколхозстроя сосредоточены на строительстве фанерного завода, молокозавода и Ошминской средней школы. Строители этой организации заканчивают и

в ближайшее время пустят в эксплуатацию коровники в колхозах имени Ленина и имени Свердлова, в совхозе «Вякшнерский».

Настроивает то, что прошло полгода, а межколхозная строительная организация не сдала в эксплуатацию ни одного объекта. Обнаруживается старая болезнь руководства межколхозстроя: набрать побольше объектов, выполнив тем самым объем работ, а сроки сдачи оттягивать на неопределенное время. К примеру, для ввода интерната в «Малокаменском», клуба в «Колосе» и зерносклада в «Коммунаре» нужны совсем небольшие усилия, а дело вперед недвигается.

Мелкие недоделки мешают успешно вести монтаж оборудования в коровниках колхозов имени Ленина и имени Свердлова, совхоза «Вякшнерский», а ведь лето уже кончается. Иногда строительство некоторых объектов работниками МСО до конца не продумывается. Например, в колхозе имени Свердлова (д. Куверба) до сих пор не продуман вопрос подключения двора к электролинии, а там нужно строить трансформаторную подстанцию. Пробурили скважину, а башни нет, тогда как месяц назад они были в «Сельхозтехнике».

На строительстве Ошминской средней школы сейчас уже нельзя ссылаться на нехватку материалов — ибо все есть. Однако руководство МСО не активизирует строительство. Большие работы предстоит выполнить по строительству фанерного завода. Особенно много там монтажа оборудования. Работы эти трудные, большие по объему, но хочется верить, что эти трудности усилиями совета по строительству завода, руководства завода и МСО будут преодолены и в скором будущем завод начнет выпускать продукцию.

По решению облисполкома пусковым является и Тоншаевский молокозавод. И пора бы МСО закончить здесь все работы, но на деле сдвигов вперед не видно. Видимо райисполкуму нужно строже контролировать и спрашивать со строителей за выполнение решений выше стоящих организаций.

Побольше организованности на

каждом объекте, больше дела и меньше обещаний, заинтересованность и обеспечение людей работой — вот что необходимо для улучшения всей деятельности межколхозной строительной организации.

Альцевское строительное управление на текущий год имеет сложную напряженную программу и выполняет ее. Подписан акт о приеме в эксплуатацию детского комбината и 24-квартирного дома. Основная сила рабочих здесь сейчас сосредоточена на строительстве котельной, жилого дома, магазина, очистных сооружений и торфоперегружателя.

Главный пусковой объект — котельная. На этом объекте должно быть создано самое высокое трудовое напряжение, но этого не видно. Люди и специалисты по монтажу простирают из-за нехватки материалов и по другим причинам.

В строительном участке слабо определяется и перспектива на будущее. Речь идет о строительстве больницы в пос. Пижме. Руководству торфопредприятия и стройучастка следует быстрее решать вопрос с изготовлением документации на этот объект и добиваться включения стройки в план 1973 года.

Не смотря на некоторые недостатки, в текущем году участок работает ритмичнее, настроение у людей хорошее. Партийная организация, администрация и весь коллектив строителей ищут и находят пути выхода из трудного положения, в котором находился участок долгое время. Думается, что это — правильный путь.

Тоншаевский ремонтно-строительный участок план полугодия выполнил лишь на 78 процентов, освоив 137,2 тысячи рублей из плана 396 тысяч. В текущем году участок не сдал в эксплуатацию ни одного нового объекта. Немногочисленные силы участка распылены на многих объектах: общежитие, жилой дом, здание Шайгинского поссовета, интернат Тоншаевской школы, восьмилетняя школа в колхозе имени Ленина, хирургический корпус больницы в Тоншаеве, автозаправочная станция. Ни один из них пока к сдаче в эксплуатацию не готовится.

Причин неудовлетворительной

работы участка несколько. Главные из них — недостаток рабочей силы и плохое снабжение материалами. Разрешим ли эти проблемы? Наверное, при определенной работе разрешимы. Надо учить своих специалистов, обеспечивать себя рабочими и создавать для них хорошие трудовые и бытовые условия. Тогда кадры будут держаться. Эти вопросы надо быстрее решать руководству участка еще и потому, что объем строительства в РСУ из года в год должен увеличиваться. Этого требует жизнь.

Строительный участок райпотребсоюза в текущем году в основном работает на строительстве здания госбанка в с. Тоншаеве, книжного магазина и картофелехранилища в Пижме, гаража для собственного парка машин, выполняя объем в 190 тысяч рублей. Полугодовой план им завершен успешно на 120 процентов. Это безусловно заслуга всего коллектива райпотребсоюза. Мы надеемся, что райсоюз и впредь будет расширять объем строительно-монтажных работ, совершенствуя деятельность участка.

Отрадно и то, что появляются новые магазины почти во всех колхозах и совхозах района. Ту форму, когда колхозы строят, а оплачивают потребкооперация, нужно развивать и в дальнейшем. Сейчас таким методом строятся магазины в колхозах «Красная нива» и имени Ленина. В ближайшие 2–3 года нам следует завершить строительство типовых магазинов там, где это необходимо, по всему району, создав этим самим прочную базу для успешной торговли. Необходимо настойчивее решать вопрос и со строительством пищекомбината и со следующего года приступить к его сооружению.

Коллектив отдела капитального строительства Пижемского леспромхоза выполняет различные задачи, связанные с хозяйственной деятельностью предприятия. Объектом номер один для пижемских строителей является мебельный цех: его реконструкция и расширение. Ведется здесь и строительство жилого фонда. Строителям леспромхоза нужно расширять фронт работ и более настойчиво

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

КАК известно, солома, особенно озимых культур, по своим достоинствам относится к малопитательным кормам. И не потому, что она имеет содержание питательных веществ. Все дело в том, что основная масса их находится в соломе в недоступном для животных состоянии. Поэтому ученые и практики придают большое значение рациональному использованию соломы на корм скоту и ищут наиболее эффективные приемы подготовки ее к скармливанию.

В настоящее время разработаны различные способы улучшения вкусовых и питательных свойств этого вида грубого корма. Многие из них широко применяются на животноводческих фермах нашей области. В прошлую зимовку довольно большое распространение в колхозах и совхозах области

получил такой эффективный прием подготовки соломы к скармливанию, как кальцинирование в специальных установках, где под действием извести и высокой температуры часть клетчатки переводится в переваримую для животных форму. Во многих хозяйствах солома с этой целью обрабатывается кальцинированной или каустической содой, кислотами и другими химическими веществами. Все это, безусловно, положительно сказывается на увеличении продуктивности животных, позволяет снизить расход кормов на единицу продукции и тем самым рациональнее использовать кормовые ресурсы.

В прошлом же году передовые хозяйства Городецкого, Варнавинского, Лукояновского, Ковернинского и некоторых других районов применили но-

вый для нашей области способ подготовки соломы к скармливанию — силование ее. Сущность этого способа заключается в том, что заложенная в траншею хорошо утрамбованная масса соломы при самонагревании подвергается температурной обработке, а в результате действия бактерий приобретает хорошие вкусовые и питательные качества. Хорошо приготовленный силос из соломы имеет приятный кисловатый запах, мягкий консистенцию и охотно поедается животными. Он содержит молочную кислоту в пределах 1 процента, уксусной 0,2–0,3 процента при pH 4,6.

Силование соломы, как правило, проводится в облицованных траншеях. Материал для облицовки стенок траншей может быть различным: кирпич, бетон, доски, полиэтиле-

новая пленка и т. д. Емкость траншеи должна быть такой, чтобы ее можно заложить с учетом возможностей хозяйства максимум в 3–4 дня.

Технологически этот способ несложен. Измельченная на соломорезке — измельчителе грубых кормов или силосоуборочном комбайне солома закладывается в траншею и одновременно равномерно увлажняется с помощью АНЖ, ДУКа или какого-либо другого средства однопроцентным раствором поваренной соли до влажности 65–70 проц. Для этого на 1 центнер сухой соломы расходуется примерно 150 литров раствора. При увлажнении соломенной резки раствор следует мелко распылять по силосуемой массе распылителем, которым должен быть оснащен рабочий шланг.

Одновременно с увлажнени-

ем в массу вносится бактериальная закваска. Она производится в областной лаборатории бактериальных удобрений и отпускается хозяйствам по их заявкам в неограниченном количестве. Бактериальная закваска способствует интенсивному кислотообразованию и накоплению в силосе органических кислот, предохраняющих корм от порчи.

Расфасовывается закваска в пол-литровые бутылки и вносиется в силосуемую массу путем распыления из расчета 4–5 бутылок на одну тонну соломы. На каждую тонну соломы рекомендуется вносить 30–50 кг муки зерновых культур.

Полезно вносить в силосуемую солому зеленую массу, молочную сыворотку или обрат, молотые отходы с токов. В колхозах Лукояновского района «Полянский», «Дружба» и

Силосование соломы

хозяйственного актива

БЫСТРЕЕ, ЭКОНОМИЧНЕЕ

заниматься вопросами строительства жилья со всеми удобствами.

Далее докладчик остановился на том, как идет в районе строительство хозяйственным способом. В частности он отметил, что лучше других с этим обстоит дело в колхозах имени Кирова, имени Ленина, в Шайгинском ДОЗе и некоторых других.

Остановившись на вопросах строительства новых мастерских «Сельхозтехники», докладчик отметил, что многие работы сейчас подходят к концу. Однако многое еще надо и сделать. Необходимо срочно начать и быстро вести асфальтирование территории мастерских. Эти вопросы решаются.

Основные недостатки в строительстве в целом по району:

1. Запаздывание с составлением титульных списков по строительным организациям. В результате некоторые работы (особенно по субподряду) не попадают в планы областных организаций. Предлагается на 1973 год все вопросы, касающиеся титульных списков, завершить к 1 сентября с. г.;

2. Беспорядки на строительных площадках. Стойматериалы развалены и по разным причинам быстро приходят в негодность. Это удороожает себестоимость работ;

3. Плохая постановка воспитательной работы среди строителей.

Затем докладчик проанализировал положение дел в строительстве дорог, состояние телефонно-телеграфной связи и проводного радиовещания, коснулся необходимости реконструкции электросетей.

Наши строители в текущем году к 50-летию образования СССР должны сдать в эксплуатацию:

по Альцевскому стройучастку — кроме жилого дома и детского комбината, котельную, мастерские и торфоперегружатель;

по межколхозстрою — молокозавод, коровники в колхозах имени Ленина, имени Свердлова и два в «Вяжшнерском», интернат в «Малокаменском», клуб в «Колосе», зерносклад в «Коммунаре» и другие объекты. Освоить отпущеные средства на Ошминской средней школе и фанерном заводе;

по ремстройучастку — 1 км водопровода, общежитие РСУ, ос-

воить выделенные средства на Дом культуры, хирургический корпус, продолжить строительство жилья;

по стройучастку райпотребсоюза — закончить строительство госбанка, гаража. Приступить к строительству хлебозавода, жилого дома;

в третьем квартале сдать в эксплуатацию мастерские «Сельхозтехники»;

то, что было запланировано в районе по строительству хозспособом — завершить.

Всем хозяйственным руководителям немедленно приступить к формированию титульных списков на следующий год, заняться серьезной работой по подготовке к будущему строительному сезону.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям надо улучшить работу среди строителей, поставить дело так, чтобы каждый из них знал, что ему предстоит сделать до конца года и что нужно для безусловного выполнения установленных заданий.

После доклада начались прения. Слово было предоставлено начальнику Альцевского строительного участка Г. П. Леганкину. Он сказал:

— В докладе были сказаны хорошие слова в наш адрес. Да, за прошедшие месяцы этого года мы получили прибыли 6 тыс. рублей. Это положительный показатель. Что помогло нам поправить дела? Мы проанализировали работу за прошлые годы. Оказалось, что больше всего страдали от неподготовленности к работам. Теперь стали готовиться к работам и приурочивать это к сезонам. Повысилась производительность труда. Снизилась текучесть кадров. Есть еще прогулки у нас и низко качество работ. С этим боремся.

На трибуну поднялся начальник ремонтно-строительного участка П. А. Кислицын.

— Нас в докладе критиковали, — сказал он. — Да, мы должны увеличивать объем строительных работ, но у нас не хватает рабочих. Мы должны поставить дело так, чтобы к нам шли люди. Объем работ мы должны увеличивать не только за счет увеличения рабочих, но и за счет расши-

рения механизации. Вот с этим у нас плохо. И в этом нам мало кто помогает. Есть у нас шесть автомашин, из них на ходу только три. Из-за недостатка транспорта мы не обеспечиваем стройки материалами, вовремя не можем доставить к местам работы людей. Все это отрицательно сказывается на эффективности производства. Мы просим районные организации помочь нам техникой.

— Большие надежды мы возлагали на межколхозстрой, — сказал следующий выступающий председатель колхоза имени Кирова И. Н. Кропоткин, — но эта организация не оправдала наших надежд. Необходимость заставила нас вести строительство своими силами, как говорят, хозяйственным способом. Этим способом строить и хорошо, и плохо. Хорошо потому, что выгодно, плохо потому, что много дел прибавляется председателю и другому руководству. Плохо с обеспечением строек столярными изделиями и железобетонными конструкциями. Мне кажется, что нужно бы забыть, скажем, эту же МСО, чтобы она снабжала колхозные стройки столярными изделиями и железобетоном.

Агент по снабжению межколхозной строительной организации, секретарь первичной парторганизации Л. С. Одегов рассказал присутствующим на собрании об объеме строительных работ МСО, о том, какие объекты будут сданы в этом году.

— Хорошая деревня Кодочиги, — сказал в своем выступлении директор совхоза «Прогресс» И. Л. Сластиников, — здесь люди свои улицы благоустраивают и улучшают внешний вид домов. Здесь, в Кодочигах необходимо строить новый современный клуб и магазин. Построили мы детский сад. Решили к нему подвести водяное отопление. Для этого надо рыть траншею. А чем ее рыть? Нет у нас такой техники. Обращались в соседние хозяйства, но не нашли. Нам надо быстрее и успешнее решать вопросы с обеспечением строительной техники.

Затем выступил председатель правления райпотребсоюза А. И. Кислицын. Он рассказал об успехах в строительстве, о делах свое-

го строительного участка, о планах на будущее, об объектах, которые строятся и будут строиться в районе.

— Все наше внимание, — сказал управляющий районным объединением «Сельхозтехника» В. Н. Горячев, — направлено на строительство новых мастерских. Работы еще много. Срочно нужно асфальтировать территорию. Нужен экскаватор, но его найти трудно. Строительных работ, помимо новых мастерских, у нас много. И мне кажется, что нам нужен постоянный, крепкий и добросовестный подрядчик. Районным организациям этот вопрос нужно решать, не откладывая на будущее.

Главный лесничий Пижемского лесхоза А. П. Шерстнев рассказал о строительстве в лесхозе и обратился ко всем присутствующим — повести решительную борьбу с предотвращением лесных пожаров в районе.

В конце выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев. Он сказал:

— Вопросы строительства в районе — сложные вопросы. Ими постоянно занимаются районом КПСС и райисполкомом. Всех строительно-монтажных работ в районе ведется на сумму в пределах пяти миллионов. Плохо, что в последнее время объем работ не растет. В строительных организациях слабо ведется строительство своей собственной базы. Если в дальнейшем этому не будет уделяться внимание, то в строительстве мы вперед не продвинемся. На стройках нет надлежащего порядка и люди туда плохо идут работать. А не хватает людей, неги широты фронта работ. Приходится вести строительство хозяйственным способом, а это очень трудно. Недостатком в строительстве является и то, что поздно встаются титульные списки. Для улучшения строительства необходимо наладить производство кирпича. Необходимо смелее решать и все другие вопросы, связанные со строительством. Все важнейшие объекты, запланированные организациям на этот год, должны быть введены в строй.

На этом прения закончились. По обсужденному вопросу собрание приняло резолюцию.

других при вышеописанной технологии силосования соломы в массу добавляли в пределах 10 проц. ботвы корне-плодов, картофеля, отавы трав и 20 литров сыворотки или обрата на 1 тонну соломы. Добавка этих компонентов повышает питательность силоса. В одном килограмме такого корма содержалось от 7 до 15 г переваримого протеина, 4–12% каротина при отсутствии масляной кислоты.

Самыми важными условиями получения хорошего корма при силосовании соломы является тщательная трамбовка и быстрота закладки траншеи. Трамбовка ведется непрерывно тяжелыми тракторами С-100, ДТ-54 и др. Траншея должна быть заполнена хорошо утрамбованной массой в течение трех, максимум четырех дней и герметически закрыта полиэтиленовой или хлорвиниловой пленкой и слоем земли не менее 30 см.

Прошлой осенью в колхозе «Заветы Ильича» Варнавинско-

го района (председатель колхоза Пастухов Л. И., зоотехник Чувелев М. И.) таким способом было засыпано 900 тонн соломы. Результаты превзошли все ожидания.

Лабораторные исследования показали, что при влажности 61–72 проц. в 1 кг корма содержалось 0,10–0,14 кормовых единиц и 5–9 граммов переваримого протеина. В переводе на сухую солому (15–17 проц. влажности) это значит, что 1 кг корма содержал 0,35–0,49 кормовых единиц, 17 и более граммов переваримого протеина.

Хороший корм из соломы был получен во многих колхозах и совхозах области.

Руководителям и специалистам хозяйств следует учитывать и всегда помнить то, что хороший корм можно получить только при строгом соблюдении всех технологических требований. Невыполнение их влечет за собой крайне нежелательные последствия. Опыт показывает, что там, где отнес-

лись к этому делу несерьезно, солома превратилась в навоз. Так, в совхозе «Звернинский» Варнавинского района закладку соломы в траншею производили с перерывами более 2 недель, трамбовка производилась от случая к случаю, в результате — корм был испорчен полностью.

Для силосования пригодна только хорошая солома, не плесневелая и без примеси гнили. Траншея, куда будет закладываться солома, должна быть тщательно очищена от прошлогодних кормовых остатков и продезинфицирована известковым молоком.

В условиях этого года, когда вследствие засухи обеспеченность животноводства сочными кормами будет невысокой, силосование соломы на фермах должно найти широкое распространение.

В прошлом году в Лукояновском районе было засыпано 4020 тонн соломы. В этом году в районе будет заложено

в траншеи 12 тысяч тонн соломы.

Проведены семинары и приступили к силосованию грубых кормов в Бутурлинском, Гагинском и Арзамасском районах, где намечено подготовить к скармливанию этим способом соломы к зеленой массе этих культур в количестве 10–15 проц. от их веса общепризнанно: при этом улучшается не только питательность соломы, но и качество силоса.

В колхозе «Мировой Октябрь» Арзамасского района засыпано уже 200 тонн соломы, в колхозе «Ляпинский» Гагинского района — 300 тонн. Интенсивно ведется закладка соломы в колхозах им. Минчурина, «Память Чкалова» Бутурлинского, им. Кирова, им. Пушкина, «Путь к коммунизму» и «Красная деревня» Гагинского, колхоз «Борьба» и совхоз «Чернухинский» Арзамасского, совхоз «Запрудновский» Кстовского районов и других хозяйствах области.

Сейчас, в период массовой заготовки силоса, нужно широко использовать солому и в качестве добавок к зеленой мас-

се. Особенно это очень важно при силосовании культур с повышенной влажностью — кукурузы, подсолнечника, картофельной и свекольной ботвы, отходов овощей и других. Благоприятное влияние добавки соломы к зеленой массе этих культур в количестве 10–15 проц. от их веса общепризнанно: при этом улучшается не только питательность соломы, но и качество силоса.

Предстоящая зимовка будет серьезным экзаменом для руководителей и специалистов сельскохозяйственного производства и работников ферм.

Каждый килограмм корма должен быть на строгом учете, под личной ответственностью фуражиров, скармливание кормов всем вести только в хорошо подготовленном виде и в зависимости от продуктивности животных — эти положения должны строго соблюдаваться на каждой ферме.

«Горьковская правда» от 11 августа с. г.

Из редакционной почты

ДО СВИДАНИЯ, ДЕТСКИЙ САД!

На днях в детском садике № 1 поселка Пижма проходил торжественный выпуск воспитанников подготовительной группы. Их провожали в школу. Девять мальчиков и девочек были празднично одеты, радостные и торжественные.

Выпускников поздравили их младшие товарищи. Силами ребят был дан

концерт. Дети пели, танцевали, рассказывали стихи. После концерта воспитательница Павла Ивановна Драгунова преподнесла выпускникам подарки. В заключение праздника было устроено торжественное чаепитие. Дети остались очень довольными такими теплыми проводами.

Мне хочется выразить

огромную благодарность заведующей детским садом Зинаиде Николаевне Бураковой, всем воспитательницам и няням, всему обслуживающему персоналу за хорошее воспитание, заботу и внимание к нашим детям, пожелать им доброго здоровья, успехов в работе.

А. НЕЛЮБИНА.

ПРЕДУПРЕЖДАТЬ ПОЖАРЫ — НАШ ДОЛГ

Над полями и селами нашего района стоит жаркая, сухая погода. При неосторожном обращении с огнем могут возникнуть пожары. Поэтому основная задача пожарной охраны и жителей всего района заключается в том, чтобы предупредить их. Для этого необходимо проверить во всех домах печи и дымоходы, наличие у каждого дома бочек или кадок с водой, ведер, лестниц.

Несколько лет назад работники пожарной охраны проверяли в каждом доме исправность отопительных приборов и электропроводки, но сейчас этого не делается. Вместо работы они занимаются в пожарке игрой в домино.

Мало внимания уделяет комбинат коммунальных предприятий противопожарному состоянию домов, находящихся в их ведении. В районе очень много запущенных колод-

цев, которые необходимо срочно восстановить. В селах и деревнях нашего района большая скученность домов, а водоемов нет, кроме того, нет подъездных путей к реке, где можно было бы брать воду.

Работникам пожарной охраны и комбинату коммунальных предприятий необходимо обратить на это серьезное внимание.

С. БЕРЕГОВОЙ.

НАУЧНЫЙ ЦЕНТР НА САХАЛИНЕ



Большую работу, направленную на развитие производственных сил Сахалина и Курильских островов, ведет коллектив Сахалинского комплексного научно-исследовательского института. Здесь изучают особенности строения земной коры, исследуют сейсмичность Дальневосточного региона, условия возникновения и распространения волн цунами.

На основе геологических исследований территории области учеными разработаны рекомендации для поисковых работ полезных ископаемых. Около 50 рекомендаций выдано для внедрения в сельскохозяйственное производство. Лаборатория экономики института в сотрудничестве со специалистами важнейших отраслей промышленности разработали схему развития и размещения производительных сил области.

На снимке (слева направо): заместитель заведующего геофизической обсерватории «Южно-Сахалинск» В. Н. Верховский, старший инженер Р. Ш. Шиганов и старший лаборант В. И. Лунев.

Фото О. Галушки.

(Фотохроника ТАСС).

Спорт Спорт

ВЫШЛИ В ФИНАЛ

13 августа на стадионе Пижемского леспромхоза проходил большой спортивный праздник. Здесь наши лучшие команды отпраздновали право участвовать в финальной игре на Кубок района по футболу.

Жребий свел в полуфинальных играх команды села Тоншаево и колхоза имени Кирова, а также хозяев поля и команду совхоза «Вякшнерский». После жеребьевки состоялся парад участников соревнования. Капитаны команд подняли флаг соревнований.

Первыми на поле вышли тоншаевские и ошарские футболисты. Эти

команды нынче уже не однажды встречались в товарищеских матчах и постоянно побеждали тоншаевцы. Так было и на этот раз. Уже на десятой минуте первой половины игры мяч побывал в сетке команды колхоза имени Кирова. На протяжении всей игры у ворот тоншаевцев не было ни одного опасного момента, а в воротах колхозной команды до конца игры побывало еще шесть мячей. Общий счет встречи 7:0.

Затем на поле вышли

команды поселка Пижма и совхоза «Вякшнерский». Совхозные футболисты дружно оборонялись весь первый тайм и играли с грозным соперником неплохо. Лишь дважды в первом тайме пижемцы сумели завершить свои атаки точными ударами.

Но зато во второй половине игры семь мячей пропустил вратарь вякшнерцев. Сильно сдала защита, оказалось, что вратарь играет не лучшим образом. Совхозные футболисты забили единственный мяч с одиннадцатиметрового удара. Со счетом 9:1 в этой игре победу одержала команда хозяев поля.

Итак, финалисты стали

известны. В это воскресенье в финальном матче на стадионе райцентра встретятся команды поселка Пижма и села Тоншаево.

За третье место продолжали борьбу совхозная и колхозная команды. В этой встрече лучше играли футболисты колхоза имени Кирова. Они сумели забить в ворота вякшнерцев четыре безответных мяча.

Всем участникам соревнования понравилась их организация и оформление стадиона. Видно, что над этим немало потрудились пижемцы.

Тоншаево или Пижма? В воскресенье будет известно, где получит прописку Кубок на этот год. Или в Пижемском леспромхозе, или в Тоншаеве.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Угри в аквариуме

Угри, как известно, не встречаются только в Саргассовом море, преодолевая для этого тысячи километров. Во время нерестовой миграции они, подобно многим видам лососевых рыб, ничем не питаются.

Оказалось даже, что «выносливость» угрей значительно выше, чем предполагалось до сих пор. Ученые отдела зоологии и паразитологии Академии наук Белоруссии поместили партию этой рыбы в исследовательский аквариум. Угри прожили без пищи 120 дней, а один из них даже 500 суток, потеряв за это время лишь треть своего веса.

(ТАСС).

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.



В живописной бересковой роще на берегу Оки открылась спортивная база Рязанского областного ДСО «Урожай». Хозяева ее — любители байдарок и каноэ. Пятьдесят сельских спортсменов под руководством опытных тренеров — мастера спорта Игоря Макарова и кандидата в мастера Галины Панюковой уже опробовали «легкую» воду реки. Сейчас команда готовится к первенству СССР по гребному спорту среди спортсменов сельских спортивных обществ, которые состоятся в августе в Молдавии.

На снимке: члены гребной секции на тренировке.
Фото Н. Акимова.

(Фотохроника ТАСС).

Телевидение

Суббота, 19 августа

9.45 — Цв. тел. Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 10.30 — На вопросы телезрителей отвечает председатель Госкомитета Совета Министров СССР по профессиональному — техническому образованию А. А. Булгаков. 11.00 — Цв. тел. «Узоры». 11.30 — Программа Красноярской студии телевидения. 13.00 — «Здоровье». 13.30 — «Поет Т. Синявская». Фильм-концерт. 14.15 — «Трибуна писателя». Выступление М. Алексеева. 14.30 — «Международная панорама». 16.05 — Цв. тел. «В мире животных». 17.15 — «Плоис». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 18.40 — «Туманы Британии». Телевизионный документальный фильм. 1-я серия. 19.40 — Премьера телевизионного художественного фильма «Ехали в трамвае Ильф и Петров». 21.30 — В эфире — «Молодость».

23.10 — Сцены и арии из оперы П. И. Чайковского «Евгений Онегин».

Воскресенье, 20 августа

9.30 — Концерт самодеятельного ансамбля «Карачаевск». 10.00 — Выступление заместителя министра гражданской авиации СССР Л. С. Свешникова. 10.15 — «Музыкальный кинотеатр». 10.45 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с летчиком-космонавтом СССР Н. Н. Рукавишниковым. 11.45 — Художественный фильм «Красный всадник». 13.00 — «Сельский час». 14.30 — «Для воинов Советской Армии и Флота». 15.00 — «Право на крылья». Телевизионный документальный фильм. 15.50 — Выступление главнокомандующего Военно-Воздушными Силами СССР Маршала авиации П. С. Кутахова. 16.05 — «Товарищ песня». 17.00 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 18.25 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей.

19.25 — Цв. тел. «Туманы Британии». Телевизионный документальный фильм 2-я серия. 20.15 — «Здравствуй, песня!». 21.30 — Художественный фильм «Профессор преступного мира».

Кино

Суббота, 19 августа

Ломовской клуб — «Приключения на берегах Онтарио» в 21.00.

Ошминский ДК — «Легенда тюремы Павиак» в 20.00.

Шайгинский ДК — «Пока я жив» в 20.00.

Воскресенье, 20 августа

Кинотеатр «Нива» — «Полонез Огинского» в 21.00.

Ошминский ДК — «Приключения на берегах Онтарио» в 17.00, 20.00.

Шайгинский ДК — «Вчера, сегодня и всегда» в 17.00, 19.00, 21.00.

Тоншаевская типография Горьковского обдуправления по печати. Заказ 650 Тираж 4067